
ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE “CIDADÃ BOTUCATUENSE” À SENHORA RACHEL PAULO FERRONATO CURY,               ATUAL PRESIDENTE DO FUNDO SOCIAL DE SOLIDARIEDADE DO MUNICÍPIO, REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU, NO DIA               06 DE MAIO DE 2016.

Aos seis dias do mês de maio do ano dois mil e dezesseis, às 20 horas, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça Comendador Emílio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, foi realizada a Sessão Solene de entrega do Título de “Cidadã Botucatuense” à Senhora Rachel Paulo Ferronato Cury. Atuou como Mestre de Cerimônias o Assessor de Comunicação, Lucas Pinheiro Machado, que convidou o Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, Vereador André Rogério Barbosa para ocupar lugar à Mesa Principal e, para adentrarem ao Plenário, os Vereadores, Antonio Carlos Trigo, Antonio Valmir Pereira dos Reis, Ednei Lázaro da Costa Carreira, Fernando Aparecido Carmoni, Izaias Branco                da Silva Colino João Elias Pereira, Luiz Francisco Fontes, Reinaldo Mendonça Moreira e Roseli Antunes da Silva Ielo. Justificou a ausência o Vereador Luiz Aurélio Pagani. Fizeram parte da Mesa Principal as seguintes autoridades: João Cury Neto – Prefeito Municipal de Botucatu; 1º Sargento Gilberto Gomes de Miranda – Chefe de Instrução do TG 02-048 de Botucatu e o Capitão PM Alexandre Cagliari Machado – Comandante da 1ª Cia de Polícia Militar. Em seguida convidou a homenageada, Rachel Paulo Ferronato Cury, acompanhada do Vereador Luiz Francisco Fontes, autor da honraria, para integrar a Mesa Principal. O Mestre de Cerimônias agradeceu a participação dos músicos Osni e Adriana Ribeiro, que abrilhantaram o início da Sessão Solene e anunciou a palavra do Presidente da Câmara, para a abertura oficial da solenidade. “Na qualidade de Presidente do Poder Legislativo Botucatuense, sob a proteção de deus, declaro aberta a presente Sessão Solene e, desde já, agradeço a presença de todos. Nós, Vereadores da Câmara Municipal de Botucatu, estamos honrados por nesta noite homenagearmos uma pessoa tão importante e que tanto trabalha por Botucatu e pelos botucatuenses, que é a nossa Primeira Dama e Presidente do Fundo Social de Solidariedade de Botucatu, Rachel Cury. Para darmos prosseguimento a essa festiva Sessão, gostaria de solicitar a todos para que fiquemos em pé para entoarmos o Hino Nacional Brasileiro e, a seguir, a Canção Oficial do Município “Saudades de Botucatu”. O Mestre de Cerimônias leu as correspondências que foram enviadas por: Deputado Federal Milton Monti; Prof. Dr. Roberto Antonio Colenci – Diretor da FATEC e Rosilene Aparecida Palugan Vargas Dirigente Regional de Ensino. Logo após registrou e agradeceu a presença do público e das seguintes autoridades: Antonio Luiz Caldas Junior – Vice-Prefeito Municipal;                  Dr. Adjair de Campos – Secretário Municipal de Segurança e Direitos Humanos; Antonio Carlos Pereira – Secretário Municipal de Esporte, Lazer e Turismo; Amélia Maria Sibar – Secretária Municipal de Assistência Social; Antonio Aparecido Alves Cota – Secretário Municipal de Negócios Jurídicos; André Luiz Peres – Secretário Municipal de Obras e Secretário Interino de Mobilidade Urbana; Edileine Fernandes Henrique – Secretária Municipal de Educação; Luiz Augusto Felipe  – Secretário Municipal de Fazenda; Paulo Sérgio Alves – Secretário Municipal de Descentralização e Participação Comunitária; Carlos Eduardo Speltri e órgãos de imprensa, entre elas,  Acontece Botucatu; Rádio Criativa FM, portal Debotucatu e Marlene Caminhoto – Colunista Social. Em seguida, informou aos presentes que a homenagem prestada  originou-se do Decreto Legislativo nº 308/2015 e convidou para ocupar a Tribuna de Oradores, o Vereador Luiz Francisco Fontes, autor do Projeto de Decreto Legislativo que outorgou o Título de “Cidadã Botucatuense” à Senhora Rachel Paulo Ferronato Cury, que fez o seguinte discurso: “Primeiramente irei fazer um agradecimento ao seu Ita (Airton Ferronato) e Dona Bete (Elisabeth Paulo Ferronato), pais da homenageada desta noite, pois sem a união de vocês não estaríamos aqui nesta noite. Boa noite!!!! Presidente desta Casa Vereador Curumim, em seu nome cumprimento todos os senhores vereadores, ao Prefeito Municipal João Cury Neto em seu nome cumprimento todos secretários e funcionários do Poder Executivo, a Moni em se nome cumprimento todos os funcionários, colaboradores e parceiros do Fundo Social, Charbel em seu nome todos os amigos presentes, aos cantores que abrilhantam esta noite Adriana e Osni Ribeiro, a Silmara em seu nome cumprimento todos os funcionários desta Casa de Leis ao Capitão Cagliari em seu nome cumprimento toda Polícia Militar e Guarda Civil de Botucatu e Sargento do TG 02-048 Gilberto. Uma saudação especial para a homenageada desta noite Rachel Paulo Ferronato Cury. Me permita de chama-la de Ma-ra-vi-lho-sa. Assim que seu marido João Cury referiu a você quando estava ainda te paquerando em Campinas. Difícil separar a Rachel amiga da Rachel primeira dama. Em outro contexto há dez anos foi dito para você nunca deixar esse brilho do seu olhar se apagar, e você tem feito isso, seu olhar brilha e irradia contagiando a todos. Me lembro quando fez uso desta Tribuna pela primeira vez foi no começo de 2009, onde foi escolhida para ser madrinha do aleitamento materno. Me lembro em seu pronunciamento a preocupação da grande missão a ser enfrentada, sendo grande desafio que viria pela frente. Desafio enorme até porque não tinha então nenhuma vivência política, ao contrário de seu marido que já vinha de uma família política. O Fundo Social de Solidariedade do Município de Botucatu foi criado em 24 de junho de 1.983 pelo prefeito da época Antônio Jamil Cury, pai do nosso atual prefeito, sendo a primeira, primeira Dama a Dona Erô, parabéns Dono Erô que também trabalhou muito, me lembro que sua casa era uma romaria de pessoas, e a senhora atendia a todos com muito amor. Raquel começa seu trabalho em 2009, Fundo Social de Solidariedade optou em desenvolver um projeto próprio de geração de trabalho e renda que pudesse criar e ampliar oportunidades as pessoas com dificuldades de inclusão social. Como dia o velho ditado não só dar o peixe, mas ensinar a pescar. O Fundo de Solidariedade identificou como foco três frentes: incentivo a vivência ativa na terceira idade, capacitação para geração de trabalho e renda e desenvolvimento de campanhas de cunho social educativo. Terceira Idade: treinamento esportivo para pessoas com mais de 60 anos de idade, promovendo assim qualidade de vida e treinamentos abertos como: xadrez, vôlei adaptado, dança de salão, natação, malha e cocha, atletismo, tênis de mesa, domino, truco, dama e buraco. Oito Praças de exercícios de idosos. Campanha do agasalho, campanha de incentivo de doação de notas fiscais paulista a entidades sociais, campanha do banco de leite, Semana do Bebê sempre no mês de outubro, apoio a eventos comunitários como: comemorações, festas diversas, bazares de instituições sociais, eventos comunitários entre outros. Projeto empresa solidária, grupo de gestantes e apoio a Clínica do Bebê, articulação com IPEM e Receita Federal e outros órgãos, para angariar doações. Oriundas de apreensões e distribuir entre as organizações da rede assistencial de Botucatu. Projeto Criadores Solidários para inclusão social e geração de renda. Oficina de confecção e artesanato em tecido, escola de moda, cozinha sabores da gente, escola de beleza, escola de construção civil, curso de cabeleireiro, curso de manicure e curso de designe entre outros tantos sem contar o atendimento e acolhimento que acontece diariamente e diretamente no fundo social e que fomos a cidade sede dos JORI (jogos da terceira idade) reunindo 2.000 atletas em nossa cidade. Lógico que tudo isso com pessoas que acreditaram e vestiram a camisa que estão hoje. Com grandes parcerias, mas você que liderou sempre a frente, dando o tom e tudo com grande harmonia. Fazendo e muita diferença nas pessoas, na família e assim transformando-as e consequentemente fazendo uma cidade melhor.............. Obrigado Rachel pelo brilho de seu olhar um olhar diferente, e seu trabalho, diminuindo as diferenças, sobretudo para os mais necessitados. Rachel você é uma primeira Dama Ma-ra-vi-lho-sa. Boa noite”. O Mestre de Cerimônias solicitou à Senhora Rachel Paulo Ferronato Cury, que se posicionasse à frente da Mesa Principal e convidou o Vereador Luiz Francisco Fontes para entregar o “Título de Cidadã Botucatuense”, sua nova certidão, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados para a cidade de Botucatu. A homenageada recebeu um boton com o brasão do município de Botucatu, das mãos do Presidente da Câmara, Vereador André Rogério Barbosa. A  homenageada também recebeu flores que foram oferecidas pela Estagiária do Fundo Social de Solidariedade, Elis Regina. Em seguida o Mestre de Cerimônias convidou novamente os músicos Osni e Adriana Ribeiro, para que apresentassem mais uma canção de seu repertório. Logo após, convidou a homenageada para seu discurso: “Excelentíssimo senhor vereador André Rogerio Barbosa, presidente. Excelentíssimo senhor vereador Luiz Francisco fontes, autor desta homenagem. Demais autoridades e vereadores presentes . Prefeito João Cury, Sargento Gilberto e Capitão Cagliari. Vice prefeito Professor Caldas Minha querida mãe, meu querido pai. Meus filhos Manuela e Vitor. Familiares. Amigos queridos que me prestigiam nesta noite. Este é um dia muito especial para mim. O título que esta Casa teve a generosidade de me oferecer, muito me honra, mas acima de tudo me comove, pela forte simbologia que tem. Confesso que tenho inúmeras dificuldades e uma delas é receber homenagens como essa de hoje. Passei essa última semana apreensiva só de pensar neste momento. Aqueles que me conhecem um pouco mais de perto sabem que tenho mais facilidade pra receber críticas do que um simples elogio. Sabendo disso vim preparada com essas palavras que escrevi e peço licença para lê –las já que a emoção não me permitiram fazer diferente. Com este dia vem um turbilhão de memorias acumuladas, e divido com vocês aqui um pouquinho desta história. Nasci na cidade de campinas em 31/12/1976, sou de uma família pequena, um único e querido irmão. Filha da dona Beth, professora, que desde sempre com seu exemplo me ensinou a importância e o valor do trabalho. Mulher batalhadora e muito trabalhadora. Filha do seu Ita; um homem bom, coração grande, um pessoa acima de tudo calma, acolhedora, e disponível, que sempre me ensinou o valor da família. Acho que por isso valorizo tanto esses dois pilares, família e trabalho, pra mim não há nada mais sagrado! Tenho poucas certezas, e uma delas é que sou realmente abençoada por Deus! Tive uma infância perfeita, saudável, feliz, fiz grandes amizades das quais muitas se perpetram até hoje. Depois me dediquei bastante aos estudos, viajei um pouco e sempre priorizava a convivência com a família!  Comecei a trabalhar aos 16 anos e logo depois ingressei na faculdade onde me apaixonei: pelo direito e pelo João. Fiz muitos estágios, alguns marcantes e que certamente me despertaram para questões políticas e principalmente sociais, como o trabalho que realizei através da Vara de Execuções Criminais em uma penitenciaria de Campinas. A convivência com esta realizada certamente foi um divisor de águas na minha vida. Trabalhar de perto com uma realidade como aquela tão complicada, complexa e triste me fez acreditar que precisava fazer algo pelas pessoas para que a cadeia não fosse a única porta a se abrir para os que precisam de uma única oportunidade. Depois disso, já na área do Direito Civil e Empresarial fiz carreira na iniciativa privada em um empresa de telecomunicações, até me em casar em setembro de 2006 e ver a minha vida virar do avesso, no bom sentido! De repente me vi casada, em uma cidade muito diferente, sem trabalho, sem minha família, poucos amigos e um mais tarde esposa de um candidato e gravidíssima! E foi ai que esta cidade revelou-me muito, mais muito mais! Revelou-me o futuro, novas oportunidades, novos desafios! Revelou -me a vida com a maternidade! E me deu um grandioso e valioso presente, através do mandato do João, a possibilidade de fazer o bem, a prática gratificante de exercer a solidariedade. Me fez, ainda mais, valorizar o passado, as origens, o pertencimento e o casamento, com toda a necessária dedicação, parceria, apoio, abdicação, cumplicidade e amor! Como não amar essa cidade! Aos poucos fui conhecendo as pessoas e tantos amigos que de pronto me identifiquei! Fonte, Adriana, Bene, Hilda, Mauricio, Dri, tive o prazer de conhecer em uma das primeiras vindas a Botucatu e que me apresentavam a um movimento de liderança Cristão (TLC) pelo qual me encantei e que certamente me transformou! Outras, Dona Ero, Seu Jamil, Jamila, Renata, Junior, Fernando, Tatu que me acolheram cada um com seu jeito, mas todos com amor. As tias com as comidinhas libanesas que me remetiam as minhas origens; os primos e primas sempre tão festeiros e queridos! Algumas destas pessoas se transformaram em amigos de sempre, Dani, Vavá, Paula, Sergio, Marcelo, Lu, Ellen, Carmem, entre tantos outros que não estão fisicamente presente aqui neste dia, mas certamente estão em meu coração. Outras me estenderam a mão quando mais precisei, Moni e Aparício. Outras me deram a oportunidade de voltar a exercer a minha profissão, a advocacia, Dr. José Augusto, Dr. Mauricio. E tantas outras me ajudaram a construir um novo conceito para o Fundo Social, tanta gente comprometida que sonhou e realizou comigo esse sonho, Moni, Luizi, Marcia, Ricardo, Renata, Bel, Elis, Maria, tantas outras tão experientes Sueli, Amélia, Pereira, Caldas, Alessandra, Adjair, Tutão...  Se tem algo de que realmente me orgulho, além da minha família, e do que construímos e fizemos ao longo desses anos no Fundo Social! Olho para trás e penso, como foi que chegamos aqui! Realmente não pensei que seria capaz, mas acho que também não pensei que não seria! Simplesmente fizemos o que precisava e devia ser feito, sempre ouvindo muito, pra errar pouco. Lição do marido! Acolhemos as pessoas, nos dedicamos, nos comprometemos, trabalhamos e demos as mãos e conseguimos certamente ajudar muita gente, mudar algumas vidas e outras realidades, contribuir com uma corrente de desenvolvimento social mais sustentável! Ajudando assistencialmente e urgentemente quando necessário mais principalmente gerando oportunidade de trabalho, de renda e mais dignidade. Priorizamos a oportunidade, motivada certamente por aquela realidade que conheci na penitenciaria, na época da faculdade. Desenvolvemos ações voltadas para a saúde, qualidade de vida e convivência na 3ª idade, através das praças de exercício do idoso e da incentivo a participação nos jogos JORI. Despertamos a atenção para a importância a primeira infância através da semana do bebê, do apoio à clínica do bebe, valorizando e estimulando boas práticas no desenvolvimento infantil. Intensificamos campanhas, doações e doadores, parcerias, entre tantos outros projetos que não vou cansa-los em numerá-los.         Na verdade, o Fundo Social e tudo que veio com ele foi um grande presente, desafiador e cheio de aprendizado e muito trabalho, conheci pessoas incríveis em todos os cantos da cidade, das mais diversas realidades e sou eternamente grata por isso! A vida, Botucatu e Deus me deram muito e não poderia deixar de retribuir com solidariedade, generosidade e dedicação aqueles que mais precisam! Por fim, só tenho que dizer muito obrigada! Obrigada a Deus pela vida abençoada que me concedeu. Obrigada aos vereadores desta casa em nome do Vereador Fontão pela sensibilidade e generosa homenagem. Ao meu amado esposo, João com quem tive a sorte de cruzar o caminho, lhe digo: Por amor, e só por ele, estou contigo pro que der e vier! Só vê se vai um pouquinho mais de leve daqui pra frente... Obrigada aos meus pais pelo exemplo, minha gratidão por tudo e por tanto! Obrigada aos meus filhos que me estimulam a ser cada dia melhor, obrigada também pela paciência com a mamãe! Sé peço sempre muita saúde! E aproveito essa oportunidade, já que diante de tantas pessoas que podem e tem o poder de mudar e transformar esse lugar, essa comunidade, essa cidade, esse país, em um momento tão carente de bons exemplos na política, que possamos mais do que nunca fazer a nossa parte, com amor, seriedade, ética para que sejamos os bons exemplos que queremos ver. Muito, muito, muito obrigada a todos vocês”. Após o discurso da homenageada fez uso da palavra o Excelentíssimo Senhor João Cury Neto, Prefeito Municipal de Botucatu. A seguir houve mais um número musical apresentado pelos músicos Osni e Adriana Ribeiro. O Mestre de Cerimônias anunciou a palavra do Presidente da Câmara para o encerramento da solenidade. “Amigos e Amigas aqui presentes. Nossa cerimônia chega ao fim. É momento de agradecer a todos que colaboraram para o bom êxito da solenidade: servidores da Câmara Municipal pelo trabalho e organização, aos músicos Osni e Adriana Ribeiro, pelos agradáveis momentos que nos proporcionaram. Em especial, agradecemos a presença das autoridades e do público, bem como dos Senhores Vereadores. À primeira dama e presidente do Fundo Social de Solidariedade de Botucatu e agora Cidadã Botucatuense, Rachel Cury, ratificamos os cumprimentos desta Casa e desejamos que Deus continue iluminando a sua vida para que você tenha forças e motivação para seguir batalhando da forma com que já faz pelos mais necessitados da nossa cidade. Sua figura é tão ativa há tantos anos que muitos, provavelmente, não imaginavam que você não era ainda uma botucatuense legítima, apesar de já ser de coração. Resolvemos esse problema com a certeza  de que o vereador Fontão e todos os que aprovaram a escolha do seu nome, fizeram uma acertada escolha. Agradecemos não apenas por contribuir através de seu trabalho frente ao Fundo Social de Solidariedade, mas também por contribuir                      e estar sempre ao lado do nosso grande líder, ajudando a desenvolver a nossa querida Botucatu. Muito obrigado Raquel! Declaro encerrada presente Sessão Solene desejando uma boa noite a todos, cumprimentando todas as mães                          pelo  “Dia das Mães” a ser comemorado no dia oito de maio”. Nada mais      havendo, declarou encerrada a presente Sessão Solene.  Eu, Isabel Cristina Della         Coletta, Chefe de Divisão Legislativa da Câmara,  lavrei a presente Ata  que  segue   assinada   pelo  Presidente   da  Câmara  Municipal  de  Botucatu,  Vereador...............................................André Rogério Barbosa. 
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